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COMPTE RENDU DE LA SEANCE

DE LA

SOCIETE SUISSE DE PHYSIQUE
tenue ä la Neuveville et ä l'Ile de St-Pierre, le 7 mai 1927.

President: M. le Prof. P. Debye (Zurich).
Vice-President: M. le Prof. A. Jaquerod (Neuchätel).
Secrelaire-tresorier: M. le Dr H. Mügeli (Neuchätel).

Partie administrative. — A. Hagenbach et A. ICrothlow (Bäle): Rotations ano¬
males naturelle et magnetique et absorption selective de la camphrequinone
en solution toluenique. — M. Wehrli (Bäle): Caraoteristiques completes
du tungstene dans l'azote. — Lor. Fischer (Zurich): Determinations de la
concentration des atomes d'hydrogene dans Fhydrogene gazeux. — H.
Zickendraht (Bäle): Remarques ä propos de l'appareil de Barkhausen
pour la mesure du bruit et ä propos du choix d'une unite d'intensitd acous
tique.

Partie administrative. — Presidence de M. A. Jaquerod, vice-

president. Periodique suisse de physique : ä la suite d'un

rapport tres documente, presente par M. P. Scherrer, et vu le

montant rejouissant des sommes disponibles, l'assemblee
remercie la Commission et en particulier M. le Prof. Scherrer

pour son activite et decide, ä l'unanimite, la creation des

«Helvetica Physica Acta»; le premier numero paraltra en

janvier 1928. Ce periodique publiera exclusivement des travaux
effeetues en Suisse ou par des savants suisses etablis ä l'etran-
ger; les exceptions ä cette regle (cas de polemique par exemple)
seront soumises au Comite de redaction.

La Commission du periodique, composee de sept membres,

regoit le mandat de traiter avec les editeurs suisses les questions
touchant la publication et la diffusion du nouveau periodique, et
d'arreter les contrats necessaires en s'inspirant des experiences
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faites par ies « Helvetica Chimica Acta ». Un rapport definitif
sur ces questions administratives et fmancieres devra etre

presente a la prochaine seance, le 1er septembre, ä Bale.

Differents voeux emis par quelques membres de la societe

sont pris en consideration, et la Commission du periodique en

tiendra compte dans ses transactions. Enfin, l'assemblee recot)-
nait que la reussite de cette entreprise exige que tous les travauX
de physique effeetues en Suisse paraissent, au moins sous forme
de resume, dans le nouveau periodique.

Nouveaux membres admis: MM. Marcel Borel, Lor. Fischer,
Rene Stucki et Elmer A. Smith.

A. Hagenb ach et A. Krethlow (Bale). — Rotations anomales

naturelle et magnetique et absorption selective de la camphrequinone

en solution toluenique.

L'objet de la these de M. W. Pfleiderer 1 et de la communication

de MM. Hagenbach et Pfleiderer2 a ete entre autres
l'etude de la dispersion rotatoire naturelle et magnetique de la
camphrequinone en solution toluenique. A la suite de ces tra-
vaux nous avons entrepris une determination exacte de 1'absorp-
tion de ces solutions. Nous y avons ete conduit par le fait que,
dans la bände d'absorption, les rotations naturelle et magnetique
sont compliquees de plusieurs maxima et minima. Nous avons
voulu verifier si l'on pouvait expliquer ces phenomenes par
failure de l'absorption.

Wedeneewa 3 a deja determine l'absorption de la camphrequinone

avec le photometre spectral de Kcenig-Martens;
Pfleiderer a repete ces mesures avec une methode photogra-
phique. Mais Wedeneewa a examine un trop petit nombre de

longueurs d'ondes pour pouvoir etablir failure exacte de la

courbe d'absorption; la methode de Pfleiderer n'est pas assez

precise pour les details.
Nous avons mesure le coefficient d'extinction de la camphre-

1 W. Pfleiderer, Diss. Bale (1926); ZS. f. Phys. 39, p. 663 (1926).
2 A. Hagenbach et Pfleiderer, Archives (5), 8, p. 262 (1926).
3 N. Wedeneewa, Ann. d. Phys. 72, p. 122 (1923).
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